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scaricato da www.risorsedidattiche.net



1�����,Q� XQD� VFXROD� FL� VRQR� ���� DOXQQL��6H� L� ����� VRQR� PDVFKL� TXDOH�IUD]LRQL� HVSULPH� LO� QXPHUR� GHOOH�IHPPLQH�H�TXDQWH�VRQR"�
�1�����$OO·DOOHQDPHQWR� GHOOD� VTXDGUD� GL�EDVNHW� GHOOD� PLD� FLWWj�� DVVLVWRQR������ SHUVRQH�� ,� ���� GHJOL�VSHWWDWRUL� HUDQR� EDPELQL� H� L� �����PLOLWDUL�� 4XDQWL� HUDQR� L� EDPELQL�� L�PLOLWDUL�H�JOL�DOWUL�VSHWWDWRUL"�
�1�����&KLDUD� H� $QGUHD� HVFRQR� FRQ� ���HXUR� SHU� SUHGHQWH� GXH� UHJDOL�� XQ�OLEUR� H� XQ� JLRFDWWROR�� 6SHQGRQR� L�����SHU�LO�OLEUR�H�L�����GHOO·LPSRUWR�SHU� XQ� JLRFDWWROR�� 4XDQWR�ULSRUWDQR�GL�UHVWR�D�SDSj�0LFKHOH"�
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PROBLEMI SULLE PERCENTUALI E LA VITA QUOTIDIANA

Il signor Rossi vuole depositare i suoi 34.000 €. La sua banca gli offre 

un tasso di interesse annuo del 2% se deposita fino a 20.000 € e del 3% 

per il denaro oltre questa cifra.

Quanti soldi si ritroverà il signor Rossi alla fine dell'anno?

Nello scorso anno scolastico il prezzo di un pasto alla mensa scolastica 

era pari a 2,84 €. Quest'anno è aumentato del 12%. 

Quanto costano 10 pasti?

Una giovane commessa ha uno stipendio mensile lordo di 815 €. Se le 

trattenute corrispondono al 15%, quale sarà il suo mensile netto?

Se ogni mese la commessa risparmia il 14% del mensile netto, quanto 

risparmia in un mese? E in un anno?

Lucia ha risparmiato 350 €. Acquista un regalo per la mamma che costa 

il 40% della somma che ha a disposizione e uno per la nonna che costa il 

30% della stessa somma.

Quanto resta a Lucia dei suoi risparmi?

La mamma approfitta dei saldi di fine stagione e compra un giubbotto 

per Luca che costava 62 € a prezzo pieno, con lo sconto del 30%. 

Compra anche una gonna per Lia che costava 27 € con lo stesso sconto. 

Quanto spende in tutto?
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Silvana acquista una confezione di caffè. Con sua sorpresa è aumentato 

del 15%. La mamma si domanda: - Se prima costava 2,07 €, quanto costa 

con l'aumento? -
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Risolvi i seguenti problemi:

PROBLEMI SULLE FRAZIONI

Su 500 bambini intervistati in una grande città i        hanno detto di

essere costretti a giocare sempre in casa, i        giocano nei cortili, i 

giocano in terreni aperti.

La rimanente parte di bambini va a giocare nei parchi e nei giardini pubblici.

Quanti sono questi ultimi?
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In un frutteto sono stati raccolti 136 Kg di mele corrispondenti ai

dell'intero raccolto. Se l'intero raccolto viene messo in cassette che 

contengono 14 Kg di mele ciascuna, Quante cassette si riempiono?

2
7

       dei giocattoli che ci sono nel negozio del signor Franco sono meccanici: 

si tratta di 20 macchinine, 12 soldatini, 18 piccole moto, 15 robottini e 

5 bambole. Quanti sono i giocattoli non meccanici?

2
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Un automobilista deve percorrere un tragitto di 2.400 chilometri.

Il primo giorno ne percorre i        , il secondo giorno         .

Quanti chilometri ha percorso il primo ed il secondo giorno?

Quanti ne deve ancora percorrere?
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